



■1960年1月，鄧小平到海南島視察工作，在興隆農場採摘咖啡豆。網上圖片

小平出面 平息「洋浦風波」

從廣東剝離 海南自建省

1986年10月，領受王震指派的任務後，11月15日至22日，梁湘到海南考察。考察結束後，梁湘就加速開發海南給王震寫了一份報告，建議將海南從廣東分出去，單獨建省，並像深圳那樣辦經濟特區。

破歷史紀錄 一瓶茅台酒890萬

貴州首屆茅台酒專場拍賣會4月10日在貴陽開槌，共有102個標的，共計113瓶陳年茅台酒，成交率為91%，總成交價值達1223.3萬元。

1992年產 存世僅10瓶 拍賣會上，上世紀50年代茅台酒、82年出口「飛天」酒、90年代禮品酒、國慶50周年紀念茅台酒等六大類。

游資尋出路 狂炒茅台酒 日前，貴州茅台酒股份有限公司總經理劉自力在接受採訪時表示，茅台酒集團從未介入白酒拍賣市場炒作。

香港文匯報訊(記者 前方 綜合報導)10日，在貴州省拍賣公司舉辦的「首屆陳年茅台酒專場拍賣會」上，一瓶「精裝漢帝茅台酒」以890萬元成交，刷新了茅台酒拍賣成交價格的歷史紀錄。



■「首屆陳年茅台酒專場拍賣會」現場。新華社

我們1,000元左右的價格，遠遠比不上動輒幾千上萬甚至十幾萬的紅酒和洋酒，就現在中國百姓的消費水平而言，只要不是天天喝，是消費得起茅台酒的。」

業內人士認為，陳年茅台酒的歷史沉澱和特有的文化內涵，使其逐漸被收藏界、投資者追捧。中國白酒拍賣價值體系尚處於起步階段。

據介紹，貴州省拍賣公司預計在5月底6月初舉行下一場茅台酒專場拍賣會。

「漢帝茅台酒」1992年問世，曾在當年法國巴黎舉辦的國際博覽會獲得大獎，當時僅生產10瓶。新華社



網友拍《衣錦還鄉》 反映農村80後無奈

香港文匯報訊(記者 戚紅麗 實習記者 劉林子、常婷)最近，一部名為《衣錦還鄉》的11分鐘短片在網上迅速流行。該劇講述的是一名在外辛苦打工卻沒掙到錢的農村青年，為了回家過年能在鄉親面前炫耀一下而租車扮富，後謊言被揭穿的故事。

故事取材豫東農村現實，片中都是草根演員，原汁原味的豫東淮陽方言以及深刻的思想引起廣大網友熱捧。《衣錦還鄉》反映在農村長大的80後，身上被寄予了太大的期望，但是現實卻很無奈。

儘管他們打拚，儘管很有責任心，但是結果還是不盡人意。不甘命運的擺佈，所以虛榮是一種無奈。

據該劇的「導演」連振星介紹，過年回家，看到很多人在裝，明明沒有錢，卻非要撐門面，最後弄的很尷尬。自己就是有感於此，才拍了這個短劇。

連振星表示，希望用該劇表達出農村80後們需要社會關注和創業需要指引的社會事實，在人情漸冷的社會背景下，更應該珍惜的兄弟情義。這是促使奮鬥的不懈力量。

書店員工競技



■11日，安徽省亳州市新華書店舉行技能大賽。圖為參賽員工進行圖書陳列藝術造型比賽。新華社

堂兄弟鬩牆 盜骨灰逼還債

香港文匯報訊(記者 黃殿品、張廣珍 中山報道)近日，廣東中山男子吳某為了向堂弟追債，竟然挖開堂叔的墳墓，盜走骨灰相要挾。記者從中山市阜沙鎮警方獲悉，目前嫌疑人吳某已經落網，被處行政拘留15日，罰款1,000元(人民幣，下同)，骨灰也被放回原處。

據悉，吳某今年40歲，中山市東鳳鎮人。為何破壞堂弟家的墳墓，盜走堂叔的骨灰?吳某向警方交代時稱，兩年前堂弟為了做生意，曾向他借款53萬元，陸續還了20萬元後，剩下的33萬元一直沒還。長期追債不成，為了洩憤，2011年3月21日下午5時30分，他挖開堂叔的墳墓，盜走骨灰，藏在一家塑料廠內，借此要挾堂弟還錢。

目前，吳某已被抓獲，因使用違法方式試圖解決經濟糾紛，被公安機關行政拘留15天，並處罰款1,000元。目前，關於債務問題，雙方仍在調解中。

粵揭烏龍戶口本 6歲童變「已婚」男



■戶籍信息上，2005年4月30日出生的小天，「婚姻狀況」是「已婚」。香港文匯報記者李宏新攝

香港文匯報訊(記者 李宏新 揭陽報導)廣東揭陽市揭東縣夏先生家的戶口本出現烏龍事件。29歲的父親夏先生「婚姻狀況」是「未婚」。其子6歲小童小天(化名)的戶口本則註明「已婚」。

據夏先生介紹，這個戶口本是在上個月月底剛剛遷入時，在揭陽市揭東縣的霖磐派出所辦理的，在前幾天才突然發現不對勁。怎麼自己成為「未婚」男士，而將滿6周歲的孩子卻居然「已婚」。這個「神奇」的戶籍信息令夏先生深感擔憂：「如果我拿這戶口本去學校，學校發現我戶口本裡面的信息是不正確的會否接納我的孩子入學，孩子長大後要結婚，是否會觸犯了我們國家法律規定中的重婚罪。」

工商資訊

香港美專校友畫家聯合展

《香港美專校友畫家聯合展》日前於彌敦道438號3樓陳海鷹藝術紀念館開幕，並邀得香港大學美術博物館總監楊春棠、江門市副市長李崑及將軍澳香島中學校長吳容輝主禮。參展畫家包括：尹漢興、王燦佳、朱鎮球、伍洲佩、李揚輝、何秉棠、杜沛宏、林鳴崗、胡凱評、崔自清、郭漢泰、梁榮、梁細雄、陳漢齊、陳壽南、陳中樞、陳敏民、陳祖恩、陳一權、陳為民、張光、張若瑟、曾鉅恒、馮慧儀、楊永成、劉家儀、劉貴德、錢中、魏翀、蕭志剛。

陳海鷹(1918-2010)其師是當年被孫中山譽為「東亞畫壇巨擘」的李鐵夫，一生致力藝術教育，不斷培育美術人才，主辦師生作品聯展無數，桃李滿天下。陳海鷹曾獲美國肖像畫家協會甄選為「國際肖像畫三傑」之一，香港大學美術博物館及香港藝術館先後以「彩筆存情—香港美術教育墾荒者—陳海鷹繪畫展」及「藝海航程」為題主辦其個人畫展。「陳海鷹藝術紀念館」於前「香港美專畫廊」設立，繼續方便美術愛好者進行藝術交流展覽。

表揚企業管治出色表現

新地囊括三項亞洲企業管理卓越大獎



■新地執行董事兼首席財務總監陳國威(右)代表接受《Corporate Governance Asia》雜誌頒發最佳投資者關係、最佳環保責任及最佳財務總監獎項。

《Corporate Governance Asia》於2010年舉辦第一屆「亞洲卓越大獎」，旨在表揚區內在企業管治方面有出色表現的公營機構、非牟利機構及私人機構，調查範圍涵蓋中國內地、香港、新加坡、台灣、菲律賓等亞洲多個國家和地區。

新地一向奉行良好的企業管治，於是次選舉獲得多項殊榮，包括最佳投資者關係及最佳環保責任。而新地執行董事兼首席財務總監陳國威，更榮獲最

佳財務總監獎項。

履行良好企業社會責任

對於新地獲得三大獎項，陳國威深表高興，並表示：「集團一直致力維持高水平的商業道德標準及企業管治，亦積極履行良好企業社會責任。這次獲獎是對集團的表現予以肯定，今後我們會一如既往，維持嚴謹的管治及監察機制，致力與股東、投資者及各界人士保持適時及有效的溝通，切實執行可持續發展的營商模式。」

中國東方湘潭市收購土地 興建低密度住宅及五星級酒店

中國東方實業集團有限公司(以下簡稱中國東方)於2010年11月以代價7億港元收購從事物業發展、物業管理及酒店管理之湖南九華國際新城開發建設有限公司(以下簡稱九華)的全部股本，九華所涉及的發展項目為一幅位於中國湖南省湘潭市、總面積約為325,989平方米的土地，計劃興建低密度住宅單位及一所五星級酒店，預計整個開發項目於2011年第四季開始銷售樓花，並於2012年為該集團帶來收益。

中國政府現致力促進長株潭城市群建設為湖南省經濟開發的重要動力。該區域將大力改善基礎設施，包括但不限於改進交通網絡建設、能源整合、信息共享、生態建設及環境治理，並為長沙、株洲及湘潭鋪設成品油及天然氣管道，建立一體化信息平台，同時改善生態保護建設機制。

此收購事項具備龐大的投資潛力，為集團擴大收益及盈利基礎提供珍貴良機。隨着經濟日益繁盛，中國人民的生活水平及購買能力均有所提升，預期市場對高檔住宅樓宇及購物中心的需求將於未來幾年強勢增長。此外，項目毗鄰九華經濟區以北地區，距湘潭市中心僅5公里，距長沙市中心27公里。根據長沙、株洲及湘潭綜合改革試驗區(「長株潭城市群」)的區域規劃與湖南及湘潭各自的「十一五」經濟社會發展規劃，九華經濟區被列為長株潭城市群的重點發展區域之一。因此，項目將於可見未來大受惠於長株潭城市群及九華經濟區的持續發展。集團對中國房地產行業的前景持樂觀態度，並會繼續探索投資商機。

按照計劃，該集團將於該收購土地興建低密度住宅單位及一所五星級酒店。項目的建造及發展工程最早於2011年第三季開始施工，預期可供銷售之住宅單位將於2012年第四季竣工，而五星級酒店則於2014年年初落成及投入運營，並由索菲特酒店提供管理。

湘潭市鄰近長株潭試驗區，交通便利，長湘高速公路貫穿湘潭與長沙、株洲及湖南其他城市。107國道(北京至深圳)及320國道(上海至昆明)均途經湘潭。長沙黃花機場距湘潭市區60公里，提供前往北京、上海及廣州等50個城市之定期航班。此外，開發計劃亦受中國政府支持。